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Paul Wiegler
Beethoven
Ein Leben in Wort und Bild
Durchgehend farbig bebildert,
104 Seiten, 15 x 21 cm, 
Klappenbroschur mit Reliefprägung.

ISBN 978-3-89919-688-7
€ 14,90 (Ö)  € 14,50 (D)

Ludwig van Beethoven zum 250. Geburtstag

Lieferbar ab März 2020

englisch   978-3-89919-689-4

deutsch 978-3-89919-688-7

Beethoven muß man nicht vorstellen. Sein Leben und sein Werk sind in zahlreichen wortreichen
Werken dargestellt worden und auch zum 250. Geburtstag wird es an dickleibigen Bio graphien
nicht fehlen. Wer sich aber in knappen Worten über diesen Titanen der Musik informieren möch-
te, ohne hunderte und tausende Seiten zu wälzen, der greife zur bewährten Miniatur aus der
Feder des Beethovenkenners Paul Wiegler. In wenigen Federstrichen skizziert der Autor das
Leben des tragischen Meisters – literarisch wertvoll und sachlich überzeugend. Mit mehr als
150 Farbbildern entsteht vor uns der zwischen Bonn und Wien, Teplitz und Baden, Berlin und
Prag ausgespannte Lebensweg des Schöpfers der Neunten. Freude schöne Götterfunken!

FRÜHJAHR 20202

mehr als 150 Bilder
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Lieferbar ab März 2020

Fetzentandler, Fleckerlwalzer, Kohlenklau

Die Stimmen verstummen zunehmend, die
noch von der Kindheit in den 1940ern und
1950ern erzählen können. In seinen Kind -
heitserinnerungen nimmt uns Helmut Birkhan, langjähriger Mittelalterforscher an der Uni ver -
sität Wien, erfahrener Autor und sprachkundiger Erzähler, mit auf eine Zeitreise in diese ver-
blassende Welt im Innersten Österreichs. Kindheit in Wien ist mehr als ein Erinnerungsbuch,
es ist ein buntes Gemälde der Lebenswelt unserer Großeltern, ganz ohne Wehmut und Idyl len -
ton, dafür voller Sachkenntnis und Phantasie. Wenn Birkhan den Staub von lange vergessenen
Begriffen bläst, dann erwachen der Kohlenklau zu neuem Leben und der Fetzentandler, die
Stosuppe, der Fleckerlwalzer und das Ramasuri. 

Helmut Birkhan ist nicht nur Mittelalterexperte, Multigelehrter und
führender Fachmann in Sachen Kelten, er ist auch ein feinsinniger
Kenner der vielbeschworenen Wiener Seele und ein wichtiger Chronist
der Wiener Welt von gestern.

Helmut Birkhan
Kindheit in Wien

Weltkriegs- und 
Nachkriegszeit aus Kindersicht

Mit einem Vorwort von Alois Brandstetter

192 Seiten, 13 x 21 cm,
gebunden, Schutzumschlag, 

Lesebändchen, 16 Seiten Bildbeilage.

ISBN 978-3-89919-679-5
€ 19,90 (Ö)  € 19,60 (D)

deutsch 978-3-89919-679-5



deutsch 978-3-89919-460-9

FRÜHJAHR 20204

Auf über 600 Seiten dokumentiert Ges tern abend im Café die Prager Etablisse ments, die vor gut
hundert Jahren und mehr noch den atmosphärischen Hintergrund zu Kaf kas einzigartigem
Genius Loci bildeten: Kaffee häuser, Klein kunst bühnen, Tingeltangel, Kaba retts und Tanzbars, die
schillernde Szene der Nacht clubs, das gerade aufkommende Kino und natürlich die damals inter-
national re nom mierten Prager Varietés. Dazu gehören auch die heute vollständig vergessenen Büh -
nen künstler und Ar tisten, die in der Mehr heit als Künstlerinnen mit ihren Reizen und Glanz -
stücken das Pu bli kum zu begeistern wußten.

Hartmut Binder
Gestern abend im Café
Kafkas versunkene Welt 
der Prager Kaffeehäuser 
und Nachtlokale
Mit mehr als tausend, 
teils farbigen Abbildungen,
685 Seiten, 19,5 x 26 cm, 
gebunden, Fadenheftung, Schutzumschlag,
Lesebändchen.

ISBN 978-3-89919-460-9
€ 71,90 (Ö)  € 69,90 (D)

Kafkas Kaffeehäuser und Nachtlokale

Lieferbar ab April 2020

Was die Sternwarte von Greenwich für die Zeitmessung, das ist Binder für
die Kafka-Forschung. Stuttgarter Zeitung

mehr als 1000 Bilder
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Im Dezember 1936 verkündet der NS-Staat die Ausbürgerung von Thomas Mann. Aber dieser
Schlag geht ins Leere – der Literatur nobel preis träger und prominenteste deutsche Schrift steller
ist bereits Bürger der Tsche choslowakei, und mit ihm auch Bruder Heinrich und die meisten An -
gehörigen der Familie. Mit vielen bis lang unbekannten Details schildert der Journalist Peter
Lange das Verhältnis der Familie Mann zu den Tschechen, er stellt die tschechischen Schwä -
gerinnen des Nobelpreisträgers vor, analy siert die politischen und kulturellen Beziehungen zu
Prag und zeichnet die Reisen in die Tschechoslowakei nach. 

Der Autor Dr. Peter Lange ist ARD-Korrespondent in Prag. Er wurde für
seine Forschung zum Thema mit dem renommierten deutsch-tschechi-
schen Journalistenpreis ausgezeichnet.

Peter Lange
Prag empfing uns als Verwandte

Die Familie Mann und die Tschechen

ca. 400 Seiten, 13 x 21 cm, 
gebunden, Schutzumschlag, 

Lesebändchen, 16 Seiten Bildbeilage

ISBN 978-3-89919-703-7
€ 30,70 (Ö)  € 29,90 (D)

Die Familie Mann und Prag

Lieferbar ab April 2020

deutsch 978-3-89919-703-7
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Unbekanntes Prag - die Stadt der 100 Türme

Prag
Die Stadt der hundert Türme
Ein Text-Bildband von Harald Salfellner 
224 Seiten, 19,5 x 26 cm, 
gebunden, Fadenheftung, Reliefprägung,
Schutzumschlag.

ISBN 978-3-89919-754-9
€ 25,60 (Ö)  € 24,90 (D)

Lieferbar ab April 2020

Prag kennt man als Rom des Nordens, die
Stadt Kafkas und auch als Stadt der hun-
dert Türme. Mit exzellenten Fotografien

und informativen Begleittexten führt dieser Bildband auf bekannten und auch verborgenen
Wegen durch die Stadt an der Mol dau, eröffnet Einblicke in ihre jahrhunder tealte Geschichte und
gibt einen Eindruck von ihrer geheimnisvollen Atmosphäre. In diesem Band werden auch die ver-
borgenen Schönheiten der Außen bezirke gezeigt – ein wunderschönes Souvenir und ein edles
Geschenk für Prag neulinge, -kenner- und -liebhaber.

978-3-89919-758-7 italienisch

978-3-89919-756-3 französisch

deutsch 978-3-89919-754-9

978-3-89919-760-0 chinesisch  

978-3-89919-755-6 englisch 978-3-89919-757-0 spanisch

978-3-89919-759-4 russisch 978-3-89919-761-7 tschechisch

978-3-89919-754-9 deutsch
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Wer Haluschken und Schkubanken noch
nicht kennt, und auch Liwanzen und Dal ken
nur vom Hörensagen, der ist genau rich tig auf
dieser kulina rischen Reise ins In nerste
Böhmens. Ver führerisch duften Schweins -
stelze und Lendenbraten zwi schen Riesen -
gebirge und Böhmerwald, doch das ist längst nicht alles. Die Böh mischen Län der sind nämlich
eine lu kullische Schatzt ruhe mit einer Fülle verborgener Gau menfreuden, und das im Her zen
Europas. Neh men Sie also Platz am Küchentisch der tschechischen Na tion und lassen Sie sich
das Beste anrichten, was die böhmische Küche zu bieten hat. Darfs noch ein wenig vom Prager
Schinken sein?

Harald Salfellner
Böhmische Küche
Eine kulinarische Reise 

mit Originalrezepten
Mit zahlreichen farbigen Speisefotografien, 

184 Seiten, 14,5 x 20 cm, 
Deckenband, Fadenheftung, Lesebändchen.

ISBN 978-3-89919-657-3
€ 20,50 (Ö)  € 19,90 (D)

Genußfahrt ins Böhmische

deutsch 978-3-89919-657-3

978-3-89919-657-3 deutsch

978-3-89919-660-3 spanisch

978-3-89919-658-0 englisch

978-3-89919-661-0 italienisch

978-3-89919-659-7 französisch

978-3-89919-662-7 russisch

Lieferbar ab April 2020



FRÜHJAHR 20208

Das Goldene Gäßchen
Ein Reisebuch von Harald Salfellner
mit seltenen Bildern, Hinter  grund -
wissen und vielen Details.

88 Seiten, 16,5 x 17,5 cm, 
gebunden, Fadenheftung, 
Lesebändchen, Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-680-1
€ 20,50 (Ö)  € 19,90 (D)

978-3-89919-681-8 englischdeutsch 978-3-89919-680-1

978-3-89919-683-2 spanischfranzösisch 978-3-89919-682-5

978-3-89919-685-6 russischitalienisch  978-3-89919-684-9

chinesisch  978-3-89919-687-0 978-3-89919-686-3 tschechisch

Im Goldmachergäßchen hausten
einst Kaiser Rudolphs II. Alche mi -
sten und Schwarzkünstler, so will
es die Legende wissen. Beherzt

bläst der Autor solchen My then staub aus 500 Jahren von dem malerischen Ort und zeichnet das mit
vielen Bildern garnierte Portrait einer der faszinierendsten Stätten des alten Prags. Er läßt die
Burgschützen in ihren roten Uniformen aufmarschieren, stellt die bekannte Wahrsagerin Madame
de Thèbes vor und weilt zu Gast beim Schriftsteller Franz Kafka, der einige Zeit im Goldenen
Gäßchen wohnte und hier seinen Landarzt schrieb.

bereits lieferbar

Bei Alchemisten, Goldmachern und Wahrsagern...

mehr als 100 Bilder
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...und beim Äffchen Fips im Goldenen Gäßchen

Fips hat Geburtstag
Eine Geschichte aus dem 

Goldenen Gässchen in Prag
von Harald Salfellner

Mit Illustrationen von Lucie Müllerová. 
32 Seiten, 17 x 22,5 cm, 

gebunden in Halbleinen, Fadenheftung.

ISBN 978-3-89919-691-7
€ 15,40 (Ö)  € 14,90 (D)

978-3-89919-692-4 englischdeutsch 978-3-89919-691-7

978-3-89919-694-8 spanischfranzösisch 978-3-89919-693-1

978-3-89919-696-2 russischitalienisch  978-3-89919-695-5

chinesisch  978-3-89919-698-6 978-3-89919-697-9 tschechisch

Das Goldene Gässchen in Prag. In seinen putzi-
gen, bunten Häuschen haben früher vor allem
einfache und arme Leute gewohnt. Vor vielen
Jahrhunderten haben hier die Torschützen – die
Wachen an den Burgtoren ihre Unterkunft
gehabt. Vor etwa fünfzig Jahren verließen die letz-
ten Bewohner das enge Goldene Gässchen.
Unbewohnt ist die kleine Gasse jedoch nicht: In
die von den Menschen verlassene Häuserzeile
sind allerlei Tiere eingezogen – Kätzchen,
Spatzen, Maikäfer, Glühwürmchen – und eben
auch das Äffchen Fips, von dem diese Geschichte
erzählt.

bereits lieferbar

Für Kinder ab 5 Jahren
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ISBN 978-3-89919-724-2 ISBN 978-3-89919-725-9 ISBN 978-3-89919-726-6 ISBN 978-3-89919-728-0

ISBN 978-3-89919-753-2 ISBN 978-3-89919-746-4 ISBN 978-3-89919-729-7 ISBN 978-3-89919-727-3

ISBN 978-3-89919-739-6 ISBN 978-3-89919-737-2 ISBN 978-3-89919-736-5 ISBN 978-3-89919-735-8

Durchgehend farbig bebildert, 7,5 x 10 cm, z. T. Gold prägung, Perforation, 
13 Blatt. Kalenderständer verfügbar. Nur € 3,90 (Ö).

Vitalis Minikalender 2021

neu

neu



FRÜHJAHR 202011

Große Kunst ganz klein

Durchgehend farbig bebildert, 7,5 x 10 cm, z. T. Gold prägung, Perforation, 
13 Blatt. Kalenderständer verfügbar. Nur € 3,90 (Ö).

ISBN 978-3-89919-740-2 ISBN 978-3-89919-732-7 ISBN 978-3-89919-723-5 ISBN 978-3-89919-719-8

ISBN 978-3-89919-741-9 ISBN 978-3-89919-750-1 ISBN 978-3-89919-713-6 ISBN 978-3-89919-704-4

ISBN 978-3-89919-718-1 ISBN 978-3-89919-738-9 ISBN 978-3-89919-752-5 ISBN 978-3-89919-742-6

neu

neu



ISBN 978-3-89919-743-3 ISBN 978-3-89919-712-9 ISBN 978-3-89919-705-1 ISBN 978-3-89919-744-0

ISBN 978-3-89919-730-3 ISBN 978-3-89919-731-0 ISBN 978-3-89919-717-4 ISBN 978-3-89919-722-8

ISBN 978-3-89919-745-7 ISBN 978-3-89919-733-4 ISBN 978-3-89919-707-5 ISBN 978-3-89919-708-2

Durchgehend farbig bebildert, 7,5 x 10 cm, z. T. Gold prägung, Perforation, 
13 Blatt. Kalenderständer verfügbar. Nur € 3,90 (Ö).

FRÜHJAHR 202012

Vitalis Minikalender 2021

neuneu



Große Kunst ganz klein

FRÜHJAHR 202013

ISBN 978-3-89919-721-1 ISBN 978-3-89919-716-7 ISBN 978-3-89919-709-9 ISBN 978-3-89919-706-8

ISBN 978-3-89919-714-3 ISBN 978-3-89919-747-1 ISBN 978-3-89919-715-0 ISBN 978-3-89919-748-8

ISBN 978-3-89919-734-1 ISBN 978-3-89919-749-5 ISBN 978-3-89919-720-4 ISBN 978-3-89919-751-8

neu

neu

Alle Kalendersorten sind lieferbar ab März 2020.

Display für

12 Kalender

Display für

9 Kalender

neu neu

neu
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978-3-89919-548-4 englischdeutsch 978-3-89919-547-7

978-3-89919-550-7 spanischfranzösisch 978-3-89919-549-1

978-3-89919-552-1 russischitalienisch 978-3-89919-551-4

978-3-89919-546-0 tschechisch 

deutsch 978-3-89919-647-4

englisch 978-3-89919-648-1

Juliana Weitlaner
Johann Strauss
Vater und Sohn in Wort und Bild
Durchgehend farbig bebildert,
120 Seiten, 15 x 21 cm, 
Klappenbroschur mit Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-647-4
€ 14,90 (Ö)  € 14,50 (D)

Harald Salfellner
Klimt

Sein Leben in Wort und Bild
Durchgehend farbig bebildert.

104 Seiten, 15 x 21 cm, 
Klappenbroschur mit Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-547-7
€ 12,90 (Ö)  € 12,50 (D)
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Österreichische Kultur...

tschechisch 978-3-89919-649-8
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Juliana Weitlaner
Franz Joseph I.
Ein Kaiser in Wort und Bild
Durchgehend farbig bebildert.
80 Seiten, 15 x 21 cm, 
Klappenbroschur mit Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-449-4
€ 9,90 (Ö)  € 9,60 (D)

Karl Tschuppik
Elisabeth

Kaiserin von Österreich
Durchgehend farbig bebildert.

80 Seiten, 15 x 21 cm, 
Klappenbroschur mit Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-339-8
€ 9,90 (Ö)  € 9,60 (D)

978-3-89919-450-0 englischdeutsch 978-3-89919-449-4

978-3-89919-452-4 spanischfranzösisch 978-3-89919-451-7

978-3-89919-454-8 russischitalienisch  978-3-89919-453-1

978-3-89919-334-3 englischdeutsch 978-3-89919-339-8

978-3-89919-336-7 spanischfranzösisch 978-3-89919-335-0

978-3-89919-338-1 russischitalienisch  978-3-89919-337-4

chinesisch  978-3-89919-340-4
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...und Geschichte in Wort und Bild



978-3-89919-148-6 englischdeutsch 978-3-89919-147-9

978-3-89919-150-9 spanischfranzösisch 978-3-89919-149-3

978-3-89919-152-3 russischitalienisch  978-3-89919-151-6

Harald Salfellner (Hg.)
Österreichische Märchen

durchgehend farbig illustriert von Lucie Müllerová.
48 Seiten, 19,5 x 19,5 cm, 

Halbleinen mit Goldprägung, Fadenheftung.

ISBN 978-3-89919-147-9
€ 9,90 (Ö)  € 9,60 (D)

bereits lieferbar

Wien
Traumstadt an der Donau
Mit Meisterfotos von Julius Silver  
und einem Stadtrundgang 
von Harald Salfellner.
72 Seiten, 19,5 x 19,5 cm, 
gebunden in Halbleinen, 
Fadenheftung, Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-326-8
€ 9,90 (Ö)  € 9,60 (D)

978-3-89919-327-5 englischdeutsch 978-3-89919-326-8

978-3-89919-329-9 spanischfranzösisch 978-3-89919-328-2

978-3-89919-331-2 russischitalienisch  978-3-89919-330-5

japanisch  978-3-89919-235-3 978-3-89919-227-8 chinesisch

www.vitalis-verlag.com
VN: 10408

Auslieferung für Österreich: Mohr Morawa • Sulzengasse 2 • A-1230 Wien 
Tel.: 01-680 14-0 • Fax: 01-689 68 00 oder 01-688 71 30 • bestellung@mohrmorawa.at

Deutschland: Barsortimente KNV, Libri und Umbreit oder direkte Belieferung durch den Verlag.

bereits lieferbar


